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1. Definujte následuj́ıćı pojmy a uved’te konkrétńı př́ıklady:

• Definujte hodnost matice, uved’te matici s hodnost́ı n ∈ N a hodnost́ı 0.

• Definujte determinant matice, uved’te alespoň dvě metody jak spoč́ıtat determinant matice
3× 3 a ukažte jejich použit́ı na konkrétńım př́ıkladu.

• Definujte matici přechodu mezi bázemi. Může být následuj́ıćı matice matićı přechodu?
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2. Rozhodněte, zdali jsou následuj́ıćı vektory lineárně nezávislé nebo lineárně závislé. Pokud jsou

lineárně závislé, určete vztahy mezi nimi. V př́ıpadech a) a c) doplňte vektory na úplný systém
vektor̊u. (Vektory jsou zadány pomoćı souřadnic ve standardńı bázi.)

a)~a = (1, 0, 1, 2)T , ~b = (3,−2, 0, 1)T , ~c = (2, 1,−2, 8)T ,

b)~v = (1, 2, 3)T , ~u = (6, 5, 1)T , ~w = (4, 1,−8)T , ~x = (−1, 2,−3)T ,

c)~v1 = (1, 0,−2,−1)T , ~v2 = (3, 1,−1, 2)T , ~v3 = (4, 1,−3, 1)T , ~v4 = (2, 1, 1, 3)T .

3. Kvádr o hmotnosti m v gravitačńım poli ~g lež́ı na nakloněné rovině, která sv́ırá s vodorovnou
podložkou úhel a. Situace je znázorněna na Obrázku 1. Na Obrázku 2 jsou znázorněny vektory
~e1, ~e2, které tvoř́ı standardńı bázi α, a vektory ~f1, ~f2, které tvoř́ı ortonormálńı bázi β. Vyjádřete
souřadnice vektoru gravitačńı śıly ~Fg v bázi α i v bázi β a najděte matice přechodu Pα→β a
Pβ→α. Matice přechodu geometricky interpretujte.

Obrázek 1: Kvádr lež́ıćı na nakloněné rovině
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Obrázek 2: Popis předchoźıho obrázku pomoćı vektor̊u
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